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Přeji vám klidné Vánoce v kruhu rodiny a úspěšný rok 2026.   

Převzetí kostela Nejsvětější Trojice do majetku obce zatím brzdí jednání o podmínkách, které 
stanovilo Biskupství litoměřické. Věřím však, že se podaří nalézt shodu a že k podpisu darovací 
smlouvy dojde začátkem roku 2026.

Obec pořídila novou CAS pro naši jednotku dobrovolných hasičů. Věřím, že v krizových situacích 
bude našim občanům spolehlivou oporou. Stejně tak se opět osvědčila akce vývozu žump 
a septiků, o kterou je mezi občany velký zájem.

Vážení občané, chalupáři,
blíží se konec roku, Vánoce jsou za dveřmi, a my – zastupitelé – můžeme s klidem rekapitulovat, 
co se v naší obci za uplynulé měsíce podařilo.

Velmi nás těší, že obchod v budově obecního úřadu by měl být uveden do provozu již v první 
polovině prosince. Rekonstrukce interiéru stála obec přes čtvrt milionu korun – věříme, že se vám 
nový prostor bude líbit.

Jistě jste také zaregistrovali výstavbu pergoly s přilehlým dětským hřištěm vedle požární zbrojnice. 
Pergola bude celoročně přístupná veřejnosti. Do budoucna bychom chtěli, aby zde byla možnost 
přečíst si volně dostupné knihy nebo si dobít elektrokolo či mobilní telefon.

Rád bych poděkoval zastupitelům za pomoc při brigádách, přípravách kulturních akcí a při veškeré 
práci pro obec. Výzdoba obce potěší oko nejen místních, ale i všech, kteří Velenicemi projíždějí. 
A proto věty typu „pro lidi nic neděláte“ berme s nadhledem – často jsou to jen planá slova nad 
rozpitým pivem.

V roce 2026 očekáváme příjezd nového devítimístného dopravního automobilu pro naše hasiče. 
Dále nás čeká rekonstrukce hasičské šatny, která již neodpovídá současným podmínkám. 
Proběhne kolaudace pergoly a rádi bychom se konečně pustili také do nového nátěru úřadovny 
obecního úřadu. Akce vývozu septiků a žump samozřejmě zůstává pravidelnou službou pro 
občany.

Petr Brůžek
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SVOZOVÝ KALENDÁŘ

Po zaškolení strojníků jsme mohli uskutečnit 
očekávanou slávu. Oficiální předání vozidla MAN 
CAS 20 od zástupců obce, která se uskutečnila 
9. srpna 2025. Přijelo několik okolních sborů, které se 
zúčastnili spanilé jízdy po Velenicích. Z pozvaných 

hostů byli přítomni ředitel HZS územního odboru 
Česká Lípa plk. Ing. Pavel Baláž, senátor Jiří 
Vosecký, náměstek starosty OSH Česká Lípa pan 
Stanislav Kučírek, místostarosta obce Velenice pan 
ing. Jiří Pechar a děkan R.D. Mgr. Grzegorz Wolański, 
který nám pozěhnal nové vozidlo k výjezdům 
a šťastným návratům. Vozidlo bylo předvedeno 
občanům a kamarádům z řad hasičstva. Celé 
odpoledne se slavnost nesla v duchu pohody, 
hojnosti jídla a pití. Na závěr naše výjezdová 
jednotka ukázala zásah na hořícím osobním vozidle, 

Členové sboru a výjezdové jednotky dobrovolných hasičů ve Velenicích sehráli v roce 2025 klíčovou roli 
v zajišťování bezpečnosti obce a okolí. Jednotka reagovala na různé mimořádné události – požáry, technické 
zásahy, asistenci při odstraňování následků počasí či jiných událostí. Dále se intenzivně věnovali výcviku, 
udržování techniky a preventivní činnosti.

Během tohoto roku se členové sboru aktivně účastnili na odborných cvičeních, školeních, společenských 
událostí a na akcích spojených s ochranou obyvatelstva.

Rok 2025 byl pro Sbor dobrovolných hasičů ve Velenicích obdobím spolupráce a přípravy na novou etapu. 
Činnosti zahrnovaly operativní zásahy, preventivní aktivitu, společenskou podporu a významné investiční 
kroky. Díky tomu si sbor udržuje svou důležitou roli v obci – jako opora pro bezpečnost obyvatel i jako aktivní 
účastník společenského života.

To vše můžou hasiči zvládat a řádně se připravovat na vzniklé situace, ale bez požární výstroje, výzbroje 
a požární techniky, to nejde. A tak jsem v loňském roce přišel před zastupitele s návrhem na pořízení cisternové 
automobilové stříkačky – CAS. Takto velká investice vyvolala mezi zastupiteli více názorů. Postupem času se 
našla vůle a ochota se o tomto záměru bavit hlouběji, protože mezi tím nám byla přidělena dotace z GŘ HZS 
ČR, Libereckého kraje, Agrofertu a ČEZu v souhrnné výši blížící se 1,4 mil. Kč. na pořízení druhého a to nového 
dopravního automobilu – DA. Na jednáních zastupitelstva byl odsouhlasen záměr ke koupi CAS i DA. Tím se 
nám otevřela další etapa vybavenosti a připravenosti našeho sboru. Na nic jsme nečekali a v lednu jsem 
s panem starostou a se zástupci české firmy odjeli na třídenní pracovní cestu do holandského města Hasselt, 
kde sídlí firma zabývající se prodejem použitých hasičských vozů. K výběru jsme měli kolem 70 hasičských 
vozů různých značek a různého vybavení. Po několika hodinách jsme vybrali vozidlo dle požadavků a potřeb 
našeho sboru. Byl to vůz MAN CAS 20/2000/170 M1R. Toto vozidlo bylo podrobně reprezentováno před 
zastupiteli, aby se mohli finálně rozhodnout, zda koupit či nekoupit do našeho sboru CAS. Vše dopadlo dobře 
a touto cestou bych chtěl poděkovat zastupitelům v čele s panem starostou, že jsme našli společnou cestu 
a pořídili do naší obce pro naše občany historicky první 
CAS-ku.

Zapojili se do akce ochrany obyvatelstva tím, že asistovali při svozu nebezpečného odpadu s následnou 
separací. Aktivně si členové sboru rozšiřují svou odbornou způsobilost a tím se zúčastňují s ostatními 
složkami integrovaného záchranného systému různých školeních, zaměřených na rizikové situace. Díky 
zásahové činnosti byla zmírněna rizika pro občany a majetek – včasná reakce jednotky pomáhá 
minimalizovat škody a ochranu života.

Po několika měsících byrokratického kolečka se 
podařilo vozidlo dovezené z Holandska plně zařadit 
do IZS a do výjezdu JSDHO. Následovalo několik 
legislativních úprav, než mohlo být vozidlo předáno 
jednotce.

SDH a JSDH obce Velenice
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Je potřeba uzavřít novou smlouvu nebo hrobová místa budou zrušena.

l K 31. 12. 2025 končí SMLOUVY O NÁJMU HROBOVÝCH MÍST čislo: 4/6/7/8/9/10/11/13/14/16/17/19/
      26/28/29/33/34/44/46/47

DŮLEŽITÉ INFORMACE

Pokračování na další str. 

V neděli nás čekala cesta domů a pomalu se připravovat na další akce nebo odborné výcviky. Jedním z nich byl 
výcvik ve Flashover kontejneru (mezi hasiči zkráceně FOK) u HZS Frýdlant.

Po obědě jsme přijali pozvání na prohlídku vodní 
elektrárny s odborným výkladem a nahlédnout do 
prostor veřejnosti nepřístupných útrob přehrady.

V sobotu po snídani jsme vytvořili hasičský team, 
který se zúčastnil 11. ročníku Festivalu dračích lodí. 
Byla to krásná zkušenost vyzkoušet něco nového 
a zažít bujarou atmosféru těchto závodů.

V pátek 22.8.2025 nás přivítala místní jednotka 
Leskovec nad Moravicí, která nás zavedla na místo 
k vybudování našeho zázemí. Večer proběhla zkouška 
na sobotní hasičskou fontánu doplněnou laserovými 
efekty.

Dalším bodem v tomto roce bylo pozvání od 
organizátorů hasičské fontány na přehradu Slezská 
Harta – Moravskoslezský kraj.

za SDH starosta

kde bylo vidět, jak stačí pár vteřin k dokonalému zahoření 
celého vozidla. Jednotka zasahovala v dýchacích 
přístrojích a ukázala použití vysokotlakého hašení.

za JSDHO velitel Pavel Samek

Jedná se o místo, kde se vytvoří reálné podmínky požáru v uzavřených objektech. Na vlastní kůži jsme si 
v ochranných oblecích a v dýchacích přístrojích vyzkoušeli, jaké to je být uzavřeni v objektu, kde dochází 
k náhlým vzplanutím plynů – rollover při kterých 
dochází k velmi vysokým teplotám. Zde jsme také 
trénovali taktické postupy práce s proudnicí a chování 
v těchto situacích.
Na závěr bych chtěl velmi poděkovat všem členům 
SDH, ale i JSDH za dobře odvedenou práci pro náš 
sbor, tak i za ochotu při obecních akcích nebo 
brigádách. Věřím, že se nám to bude dařit i v násle-
dujícím roce 2026. Nicméně konec roku se nám 
pomalu a jistě blíží, a tak bych Vám chtěl za celé SDH 
a JSDH popřát krásné a klidné vánoční svátky, šťastný 
vstup do roku 2026, pohodu v následujícím roce 
a hlavně zdraví, které je pro každého z nás to 
nejcennější.

Po návratu někteří z nás využili nabídky vyhlídkového 
letu vrtulníkem, který nám ukázal přehradu z jiného 
pohledu.
Po večeři nás čekala příprava na očekávanou 
fontánu. Bylo to velkolepé. Bylo využito 72 proudů C 

a 6 středových B. Podle ohlasu byla fontána velmi úspěšná.

SDH a JSDH obce Velenice
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Petra Pilná

Dne 24.5.2025 se i náš kostel Nejsvětější Trojice zapojil do celorepublikové akce Noc kostelů – poprvé pod 
taktovkou Velenických zastupitelů. Tento večer přinesl do vsi krásnou atmosféru, setkání napříč generacemi 
i hudební zážitky v podání Zdeňky a Filipa Bártových s harmonizačními nástroji a Jirky Pechara s klávesami. 
Díky všem, kdo se zapojili do příprav, úklidu a výzdobu kostela, i těm, kdo přišli sdílet tuto výjimečnou chvíli. 
Zvláštní poděkování patří desítce dobrých lidí, kteří před akcí pomohli uklidit kostel od letitého prachu 
a trusu. Je krásné vidět, jak se do obnovy našeho kostela vrací život a naděje.

NOC KOSTELŮ

Petra Pilná

I letos v předvečer prvního máje proběhlo na velenickém hřišti přátelské setkání lidí ze vsi i okolí. Kolem 
16. hodiny ženy s dětmi ozdobily májku a věnec barevnými pentlemi. Muži pak slavnostně vztyčili máj 
vzhůru. Po 18. hodině následovalo zapálení hranice, opět pod taktovkou SDH Velenice. Společně si pak 
všichni užili kouzelnou filipojakubskou noc.

Tradičně poslední sobotu v květnu mělo proběhnout kácení máje. Bohužel letos k této oblíbené lidové 
slavnosti nedošlo – v polovině května byla totiž naše májka ze hřiště ukradena. Stejně tak se ztratily májky 
i v několika okolních vsích.

STAVĚNÍ MÁJE 
A PÁLENÍ ČARODĚJNIC

Fotografie z akce naleznete na další straně
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Petra Pilná

V sobotu 21.6.2025 jsme si ve Velenicích užili krásné 
odpoledne plné smíchu, her a pohody. Děti soutěžily 
v devíti disciplínách, skákaly na pirátské lodi a řádily 
v hasičské pěně od hasičů z Brniště. O malování na 
obličej se postarala Terezka, děkujeme. Velkým 
hitem byl kouzelník Čaroslav, který svým čarováním 
pobavil malé i velké. Děkujeme všem, kteří pomohli s 
přípravou, obsluhou i hudbou a také hospodyňkám 
za dobroty ke kávě. Dětský den připravila Obec 
Velenice ve spolupráci s SDH Velenice. Byl to 
parádní slunečný den.

STAVĚNÍ MÁJE A PÁLENÍ ČARODĚJNIC

DĚTSKÝ DEN
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Petra Pilná

Na Svitávce ve Velenicích bylo opět 16.8.2025 
hodně veselo. Smích, stříkající voda a originální 
plavidla provázely už 6. novodobý ročník 
oblíbené Neckyády. Na vodě se objevila 
lékařská posádka s rodičkou, Caesar s rytířem 
i necky s pivní posádkou. V cíli na hřišti čekaly 
perníkové medaile, napečené dobroty, buřtíky 
i osvěžení potokem chlazené. Společné 
posezení při kytaře protáhlo den až do nočních 
hodin. Je skvělé, že na akce chodí čím dál víc 
místních i chalupářů.

Petra Pilná

Sobotní odpoledne 8.11.2025 patřilo divadlu. 
Sál Obecního úřadu ve Velenicích zaplnil smích 
a potlesk. Ochotnický soubor Brniště nám 
předvedl skvělou komedii „Obecně prospěšná 
strašidla“ a postaral se o výbornou náladu. 
Děkujeme hercům za krásné vystoupení a všem 
divákům, kteří přišli za příjemnou atmosféru.

NECKYÁDA

PŘIJELO K NÁM DIVADLO
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V sobotu 1. listopadu ožily Velenice v duchu strašidelné atmosféry. Na louce za úřadem se sešla spousta 
malých i velkých strašidel, čarodějů i kostlivců. Po setmění se průvod s lampiony vydal za čarodějem trochu 
jinou cestou. U sklípku nás přivítala úžasná čarodějnice Františka a o kus dál na nás čekala tajuplná 
starostovská světelná stezka se strašidelným klaunem a vykukujícím vlkodlakem. Na konci nechyběl poklad 
pro statečné děti a spousta spokojených úsměvů.

Na závěr jsme se společně zastavili na hřbitově a tiše uctili památku zesnulých zapálením svíček.
Petra Pilná

VELENICKÉ STRAŠÁNÍ 



SVOZOVÝ KALENDÁŘ

Směsný odpad liché středy

VKK + NO + Zpětný odbor ambulantní svoz

sklo  únor, duben, červen, srpen, říjen, prosinec

ST  plast   se sváží v sudé týdny   v letním období navíc 1 x za 14 dní liché PO 05 -09 

ST  240 l nádoby vývozy ST první sudý týden v měsíci 7/1+4/2+4/3+1/4+13/5+10/6+8/7+5/8+2/9+14/10+11/11+9/12

ST  papír   se sváží v liché týdny 

nápojové kartony 1x měsíčně

kov - výzva 


